

# 石嘴山市 教育体育局文件

石教体发〔2022〕104号

---

## 市教体局对市十五届人大一次会议 代表建议第30号的答复

何丽娜代表：

您提出的《关于推进大武口区义务教育优质均衡发展的建议》收悉，现答复如下

一是强化财政投入，加大保障力度。认真贯彻落实国家和自治区、市关于推进义务教育优质均衡发展有关工作部署，加大教育投入，足额保障各义务教育阶段学校用水、用电、取暖、设施设备购置及维护等各项费用，及时将中央及自治区城乡义务教育

补助经费足额拨付至各学校，严格按照地方征收的教育费附加，专项资金管理，确保“两个只增不减”，改善办学条件，努力缩小城区和农村、周边学校之间的发展差距，学前教育、义务教育均衡发展取得初步成效。二是强化教师培训，提升信息素养。分批组织 100 名“三名”培养对象赴陕西师范大学研修学习，全面推进“三个课堂”实施，实现区属 11 所优质学校与 23 所结对学校在线课堂互动，选定道德与法治、音乐、美术、科学等学科和试点校派驻教研员蹲点，开设 5 位名师在线服务课堂。2 月举办“大武口区校（园）长”及中层干部领导力提升培训班，区属中小学、幼儿园及局机关、教研室共计 220 余人参加。3 月举办了大武口区“互联网+创新素养教育”背景下“落实立德树人推进五育并举”心理健康培训班，区属中小学、幼儿园共 57 人参加。三是推进均衡发展，促进教育公平。一是 2021 年中小学、幼儿园全面实施阳光招生、阳光分班，辖区义务教育阶段学校及公办幼儿园共 39 所（含市直学校），参加 2021 年“阳光分班”的 32 所，共 6313 人，“阳光分班”共产生 155 个班级，真正实现幼儿园、小学和初中“阳光分班”全涵盖，起始年级全覆盖目标。二是建立关爱农村留守儿童长效机制，关注特殊群体保障随迁子女平等入学，全力推进教育精准扶贫，建立 5 间资源教室供残疾儿童使用，对 34 名适龄残疾儿童少年接受义务教育的方式进行评估认定，其中 6 名办理延缓入学手续，28 名进行教育安置，确保适龄儿童“全上学、上好学、促成长”。三是建立控辍保学长效工作机制，切实

履行义务教育控辍保学法定职责，加大控辍保学工作力度，强化部门职能，加强沟通协作，控辍保学工作达到“动态性清零”目标。

**四是落实教育资助，保障教育扶贫。**规范教育收费，明确规定教育收费项目，执行收费公示制度，先公示后收费，收费全部纳入学校账户统一管理。2021年度为381名建档立卡及残疾儿童发放“学前一免一补”补助资金45.72万元，为445名低保、特困及残疾家庭学前两年困难儿童发放补助资金22.25万元；为2508名义务教育阶段家庭经济困难学生发放生活补助费69.45475万元；为1197名高校学生申请生源地信用助学贷款893.18万元。

衷心感谢您对教育体育事业的支持和关心！



（此件公开发布）

联系单位及电话：石嘴山市教育体育局，3811401



---

抄送：市人大代表联络与选举工作委员会，市委督查室、市政府督查室。

---

石嘴山市教育体育局办公室

2022年8月31日印发

---